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Monster, un leader mondial de la mise en relation entre les personnes et 

les opportunités de carrière, communique aujourdͻhui les premiers 

résultats de sa vaste enquête menée par lͻinstitut YouGovauprès des 

recruteurs de quatre pays européens (Royaume-Uni, France, Allemagne, 

Pays Bas).

Tandis que les responsables des ressources humaines doivent bien 

souvent composer avec un cadre contraignant pour la sélection et le 

placement de collaborateurs, cette étude révèle que les millennials

semblent ouverts à lͻadoption de pratiques plus souples en la matière.



3

Méthodologie :

Cette étude est basée sur les résultats du sondage réalisé en ligne par YouGov en Mai 2016 sur 4114 employés âgés de 

18 ans et plus. Elle a pour but de comparer les millennials Français avec  les autres générations en France mais aussi 

avec les millennials Anglais, Allemands et Néerlandais .

Ces résultats sont représentatifs de la population active par tranche d'âge, sexe et secteur dͻactivité. Ces résultats 

permettent dͻidentifier des comportements et éléments de réponse différenciants pour confirmer ou infirmer les clichés 

sur les millennials et leur rapport au monde du travail et à lͻentreprise.

Generation Y (millenials )
18-36 ans
1308 personnes interrogées

Generation X
36-50 ans
1612 personnes interrogées

Baby Boomers
+ de 50 ans
1194 personnes interrogées

Pays-Bas (NL) Grande 
Bretagne (UK)

Allemagne (DE) France (FR)





55%

39%

21%

QUESTION : Êtes-vous en recherche dͻopportunité professionnelle  ?
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55%

47%

58%

56%

Recherche dͻun nouvel emploi
en France par tranche dͻâge :

Millenials en recherche dͻemploi par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers



QUESTION : Si vous aviez le choix, combien de temps resteriez-vous encore chez votre employeur actuel 
avant de le quitter pour une autre entreprise ou pour une autre opportunité d'emploi ?
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16%

13%

18%

0-6 mois

8%

10%

13%

6 mois ͮ1an

9%

10%

15%

1 ͮ2 ans

9%

9%

13%

3 ͮ5 ans

6%

5%

4%

6 ͮ10 ans

6%

9%

5%

10 ans et +

36%

32%

21%

Ne partirait
pas

10%

12%

11%

Nͻestpas
sûr

Generation Y

Generation X

Baby Boomers

Réponse par tranche dͻâge tous pays confondus :

21%

32%

11%

19%



64%

56%

36%

64%

72%

67%

59%

QUESTION : Si vous deviez quitter votre travail demain, seriez-vous confiant pour obtenir un nouvel emploi ?
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Personnes confiantes et très confiantes
en France par tranche dͻâge :

Millenials confiants et très confiants par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers



QUESTION : Enviez-vous les conditions dͻentrée que vos parents ont connu lors de leur premier emploi ? 
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55%

47%

58%

56%

Millenials partiellement et totalement dͻaccord par pays :
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Plus dͻun millennial sur deux (tous pays) est 
en recherche dͻun nouvel emploi sur les 5 
prochaines années (ce qui est plus que les 
autres générations). 

Ils ne sont que 21% parmi les millennials français, à ne pas vouloir 

quitter leur employeurs actuels (42% des baby boomers) contre 32% 

des millennials allemands et 11% des millennials anglais. 

Ils sont 64% de millennials français à être 
confiants quant à leur capacité à ( re)trouver 
un emploi. 

Ils sont plus confiants que leurs aînés mais moins confiants que les 

millennials allemands et anglais.

Dͻailleurs, les millennials français sont les plus nombreux à envier 

les conditions dͻentrée dans le monde du travail de leurs parents 

(60% contre 30% en moyenne pour les autres pays).





QUESTION : Concernant les choses qui pourraient améliorer votre satisfaction au travail, que pourrait faire votre entreprise ?
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Les 5 réponses les plus fréquentes tous pays confondus :

Generation Y Generation X Baby Boomers

28%

33%

18%

24%

56%

26%

29%

21%

28%

56%

25%

29%

26%

29%

60%

5) Mieux exploiter les compétences que je peux offrir

4) Me montrer plus de respect et reconnaître mes succès

3) Me proposer des heures de travail flexibles

2) Prendre soin de mon équilibre travail-vie privée

1) Être mieux payé



QUESTION : Concernant les choses qui pourraient améliorer votre satisfaction au travail, que pourrait faire votre entreprise ?
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Generation Y Generation X Baby Boomers

29%

30%

14%

26%

54%

20%

23%

15%

26%

56%

29%

26%

21%

28%

54%

5) Mieux exploiter les compétences que je peux offrir

4) Me montrer plus de respect et reconnaître mes succès

3) Me proposer des heures de travail flexibles

2) Prendre soin de mon équilibre travail-vie privée

1) Être mieux payé

Moins que la moyenne européenne

Plus que la moyenne européenne

Identique à la moyenne européenne



QUESTION : Que pourrait faire votre entreprise pour améliorer votre satisfaction au travail ?
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Millenials ayant besoin de donner du sens à leur travail par pays :

17%

9%

11%

9%





46%

42%

31%

46%

31%

30%

37%

QUESTION : Voudriez-vous  travailler à votre compte ?
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Plutôt dͻaccord / complétement dͻaccord
pour travailler à son compte en France par tranche dͻâge :

Millenials par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers
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Réponse par tranche dͻâge tous pays confondus :

27%

10%

32%

16%

2%

13%

31%

8%

3%
32%

12%

14% 10%

3%

5%

11%

66%

5%

Generation Y Generation X Baby Boomers

QUESTION : Où vous voyez-vous dans 10 ans ? 

Avec  un meilleur 
équilibre vie privée et 
vie professionnelle

Travailler à son 
propre compte

Evoluer dans 
lͻentreprise pour plus 
de responsabilité et 
un meilleur salaire

Au même poste Retraité Ne sait pas



18%

11%

5%

18%

5%

8%

9%

QUESTION : Où vous voyez-vous dans 10 ans ? Devenir un travailleur indépendant ou travailler en freelance.
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Devenir indépendant /freelance
en France par tranche dͻâge :

Millenials par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers
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Réponses tous pays confondus :

24%

2%

6%

13%

15%

11%

19%

10%

23%

3%

6%

14%

12%

12%

19%

12%

22%

3%

6%

13%

12%

12%

16%

17%

Ne sais pas

Une start up

Travailler en indépendant et pas pour une entreprise

Ma propre entreprise

Une organisation à but non lucratif

Une entreprise nationale connue

Une entreprise locale bien établie

Une entreprise internationale reconnue

Pour quel genre dͻentreprise, les millennials préfèreraient travailler ? 

Generation Y Generation X Baby Boomers
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Réponses tous pays confondus :

Generation Y Generation X Baby Boomers

70%

79%

80%

67%

73%

75%

70%

75%

75%

Travailler quelque-part où je pourrais faire la différence

Travailler pour une organisation dont je partage les valeurs

Travailler pour une organisation qui met en avant la loyauté
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Réponses tous pays confondus :

Generation Y Generation X Baby Boomers

37%

47%

58%

39%

45%

51%

48%

43%

54%

Travailler pour une organisation de grande notoriété

Travailler pour une grande organisation avec de nombreux rôles différents

Travailler pour une petite organisation, avec plus de responsabilités



42%

31%

24%
42%

28%

39%

26%

QUESTION : Aimeriez-vous travailler dans une entreprise reconnue qui nͻembauche que les meilleurs ?
.
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Plutôt dͻaccord / complétement dͻaccord
en France par tranche dͻâge :

Millenials par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers
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Pour retenir les millennials français, les 
entreprises doivent donner du sens et de la 
flexibilité à leur travail :

- Le premier levier reste un meilleur salaire (même si ce point est 

moins fort pour les millennials des autres pays). 

- 17% des millennials français (contrairement aux autres 

générations et aux millennials des autres pays 10% en moyenne) 

ont besoin que lͻon donne du sens et une vision a leur travail. 

- Ils aimeraient également des horaires plus flexibles à 21%  

(attente encore plus forte chez les millennials anglais et 

allemands). 

Le type de structure ou la notoriété de lͻentreprise nͻest pas pour 

eux un critère de motivation contrairement à leurs aînés. Ils veulent 

trouver un cadre dans lequel ils pourront être valorisés et faire la 

différence. 

A noter : les attentes des millennials français quant à lͻentreprise « 

idéale » sont proches de celles de la Génération X. Cͻest au niveau 

des Baby Boomers que se fait le gap.





QUESTION : Quelle affirmation vous concerne ? 
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Les réponses tous pays confondus :

Generation Y Generation X Baby Boomers

62%

16%

17%

12%

53%

19%

23%

13%

38%

24%

34%

13%

Je ne souhaite pas travailler dans un autre pays

Je l'envisagerais si je ne pouvais pas trouver de travail ici

Je suis intéressé par le travail dans un autre pays

J'ai travaillé dans un autre pays



QUESTION : Envisagez-vous de travailler à lͻétranger ?
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Millenials ayant répondu oui à la question, par pays :

44%

27%

40%

24%



38%

28%
27%

38%

42%

53%

38%

QUESTION : Pensez-vous que lͻappartenance de votre pays à lͻUE ait un impact positif ou négatif sur votre vie professionnelle ?
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Personnes ayant répondu « impact positif »
en France par tranche dͻâge :

Millenials par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers





69%

58%

54%

QUESTION : En acceptant votre rôle actuel, avez-vous fait des compromis ?
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Personnes ayant répondu par lͻaffirmative
tous pays confondus par tranche dͻâge :

Generation Y Generation X Baby Boomers

80%

66%

57%

Personnes ayant répondu par
lͻaffirmative en France par tranche dͻâge :

Generation Y Generation X Baby Boomers



QUESTION : En acceptant votre rôle actuel, quel compromis, le cas échéant, avez-vous fait ?
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Les réponses de la Generation Y, tous pays confondus :

31%

3%

11%

12%

12%

13%

15%

17%

17%

26%

Je n'ai pas eu à faire de compromis

Autres compromis

Travailler hors de mon poste de prédilection

Travailler pour une organisation qui n'était pas mon premier choix

Travailler en-dehors de mon secteur de prédilection

Moins d'avantages supplémentaires que ce que j'espérais

Accepter un travail pour lequel je suis surqualifié

Travailler loin de mon lieu de prédilection

Des opportunités d'avancement plus limités que ce que j'espérais

Accepter un salaire moins élevé que mes attentes



80%

66%

57%

80%

63%

66%

64%

QUESTION : Avez-vous accepté des concessions lors de votre embauche ?
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Personnes ayant répondu par lͻaffirmative
en France par tranche dͻâge :

Millenials par pays :

Generation Y Generation X Baby Boomers





QUESTION : Si vous étiez à la recherche d'un nouvel emploi, quelle personne, le cas échéant, serait la plus utile selon vous?
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Les réponses tous pays confondus :

Generation Y Generation X Baby Boomers

18%

2%

6%

2%

25%

19%

18%

27%

23%

23%

12%

3%

8%

5%

22%

20%

21%

26%

23%

24%

10%

5%

8%

16%

19%

22%

24%

24%

26%

26%

Personne

Enseignants à l'école/université

Auteurs de conseils en carrière, blogs, etc.

Parents

Coach en carrière professionnelle

Meilleurs amis

Collègues actuels

Consultant en recrutement

Partenaire/conjoint

Ancien collègues


